

新渝报

XIN YU BAO

主管主办：重庆日报报业集团 出版：《新渝报》编辑部

2024年4月
3
星期三
农历甲辰年二月廿五
国内统一连续出版物号
CN50-0036
邮发代号 77-40
总第448期 今日4版
微信公众号 新闻客户端

国家主席习近平任免驻外大使

新华社北京4月2日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使：
一、免去孙海燕(女)的中华人民共和国驻新加坡共和国特命全权大使职务；
任命曹忠明为中华人民共和国驻新加坡共和国特命全权大使。
二、免去郭晓梅(女)的中华人民共和国驻马达加斯加共和国特命全权大使职务；
任命李季为中华人民共和国驻马达加斯加共和国

特命全权大使。
三、免去龚韬的中华人民共和国驻安哥拉共和国特命全权大使职务；
任命张斌为中华人民共和国驻安哥拉共和国特命全权大使。
四、免去魏强的中华人民共和国驻巴拿马共和国特命全权大使职务；
任命徐学渊(女)为中华人民共和国驻巴拿马共和国特命全权大使。

习近平同美国总统拜登通电话

新华社北京4月2日电 4月2日晚，国家主席习近平应约同美国总统拜登通电话。两国元首就中美关系以及双方共同关心的问题坦诚深入交换了意见。

习近平指出，去年11月，我和总统先生在旧金山会晤，开启了面向未来的“旧金山愿景”。这几个月，双方团队认真落实我们达成的共识，中美关系出现企稳态势，受到两国各界和国际社会欢迎。另一方面，两国关系中的消极因素也有所增加，需要引起双方重视。

习近平强调，战略认知问题始终是中美关系必须扣好的“第一粒纽扣”。中美这样两个大国，不能不来往、不打交道，更不能冲突对抗，应该相互尊重、和平共处、合作共赢，继续沿着稳定、健康、可持续发展的道路向前走，而不应该走回头路。

习近平指出，今年的中美关系要坚持几条大的原则。一是以和为贵，坚守不冲突不对抗的底线，不断提升对中美关系的正面预期。二是以稳为重，不折腾、不挑事、不越界，

保持中美关系总体稳定。三是以信为本，用行动兑现各自承诺，将“旧金山愿景”转为“实景图”。双方要以相互尊重的方式加强对话，以慎重的态度管控分歧，以互惠的精神推进合作，以负责担当加强国际协调。

习近平强调，台湾问题是中美关系第一条不可逾越的红线。对于“台独”势力分裂活动和外部纵容支持，我们不会听之任之。希望美方把总统先生不支持“台独”的积极表态落实到行动上。美国针对中国的经贸科技打

压措施层出不穷，制裁中国企业的单子越来越长。这不是“去风险”，而是制造风险。如果美方愿意开展互利合作，共享中国发展的红利，中方的大门始终是敞开的；如果美方执意打压中国的高科技发展，剥夺中国的正当发展权利，我们也不会坐视不管。

习近平阐述了中方在涉港、人权、南海等问题上的立场。

拜登表示，中美关系是世界上影响最深远的双边关系。

(下转2版)

奋力推动“三改一盘活”改革突破成势见效

袁家军在全市“三改一盘活”改革突破工作推进会上强调

□ 重庆日报
记者 杨帆 王翔

4月2日下午，全市“三改一盘活”改革突破工作推进会召开。市委书记袁家军出席会议并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的重要论述，深入学习贯彻党的二十大精神，落实市委工作要求，坚持目标导向、问题导向、结果导向，谋深做实二季度改革工作，全力攻克堵点、卡点、难点，坚决啃下“硬骨头”，推动“三改一盘活”改革突破成势见效。

市委副书记、市长胡衡华主持，市人大常委会主任王炯，市政协主席程丽华，市委副书记李明清、市委副秘书长李勇等出席。

会上，“三改一盘活”改革突破牵头部门负责人和有关单位、市属国企负责人作了汇报和交流发言，晾晒改革成效、特色亮点，分析难点问题，促进互学互鉴。

袁家军在讲话中充分肯定一季度改革成效。他指出，三个月来，全市上下全面落实市委改革工作要求，蹄疾步稳推动“三改一盘活”改革突破，多跨协同整体作战略局全面形成，国企改革扎实推进，园区开发区改革进展顺利，政企分离改革进度超前，国有资产盘活成效明显，实现良好开局，为完成全年改革任务打下坚实基础。

袁家军指出，“三改一盘活”改革突破逐步进入深水区，要进一步增强改革自觉性，谋深做实二季度改革工作，倒排工期、挂图作战，确保如期高质量完成既定改革目标。要盯紧抓细国企改革攻坚任务，狠抓“止损治污”专项治理，加大与央企合作对接力度，推进市属国企战略性重组、专业化整合，打造更多“渝字号”旗舰国企，充分发挥国企在高质量发展中的发动机作用。要推动园区开发区改革提质增效，加快运营公司市场化转型步伐，完善产业链图谱和招商地图，开展链主型龙头企业和产业链招商，健全完善管理制度，持续提升亩均效益。要提速政企分离改革进程，提高政策供给精准度和实效性，推动党政机关、事业单位和企业回归本位，加快“僵尸企业”“空壳企业”出清，促进企业高质量发展。要提高国有资产盘活效能，加快推进权证办理，积极创新盘活方式，运用市场化手段和央企、民企力量推进资产盘活。要一体推进改革发展稳定，及时研判处置风险隐患，维护良好改革局面。

清明节，让安全文明齐相伴

□ 邓小强

又是一年清明节，在草长莺飞的春光里，人们扶老携幼走到山野，郑重地祭祀先辈，是这个传统节日的主要习俗。时代演进，有一些规则当明晓。

清明节当防火为先。安全第一，防火大于天。野外温度大幅升高，森林火灾事故发生的几率增大。在禁止用火区域要坚决杜绝火种上山，提倡市民祭祀用黄纸代替纸钱，避免因焚烧纸钱的明火而引发山火。男女老幼都要打醒十二分精神，避免在野外随手乱扔烟头、玻璃片、放大镜等带来火患。

清明节当文明祭祀。清明节祭祀，仪式感十足，剔除不合时宜的迷信因素，说到底重在表达中国人不忘来时路、追怀感恩先辈的情感。文明当与之相伴。既要杜绝极个别个人坟头攀比、上坟直播等娱乐至死的丑陋行为，也要压制一些地方互相攀比地焚烧大件电器等花圈祭品，土豪违法焚烧法定货币等冲动行为，更要遏制修建大型豪华陵墓抢占耕地的不正风气。另外，登山祭祀，不要为抄近路而践踏庄稼，更不要不问自取顺走农户田间农产果实。

清明节当慎终追远。清明节祭祀活动，实质是一场涉及家史、民族史、国史的教育活动。这两天，马英九先生专程回到大陆，到陕西参加祭拜黄帝陵的活动，缅怀中华始祖，就是中国人慎终追远情怀的体现。在清明节专门祭祀家族先祖，回忆先祖的音容笑貌、谆谆教诲，舐犊之情和辛劳持家往事，不辜负期望，获得奋斗前行的精神力量，不做虚掷青春的人。祭祀革命先烈，缅怀他们的丰功伟绩，学习他们的优良品质，筑牢理想信念之基，有志于完成他们未竟的事业，为实现中华民族伟大复兴而接续奋斗。



“进博会走进重庆”经贸投资推介会举行

胡衡华出席

展等国家战略落地，加快培育发展新质生产力，塑造现代化新重庆建设的新动能新优势。这为国内外企业投资重庆带来了新的机遇，提供了广阔空间。热忱欢迎各位嘉宾朋友多到重庆走一走、看一看，感受“山水之城·美丽之地”的独特魅力，体验现代化新重庆经济发展的蓬勃活力，加强与重庆交流合作，投资重庆、深耕重庆，共享高质量发展的丰硕成果，共创合作共赢的美好未来。

唐文弘说，2018年以来，进博会成功举办

六届，已成为中国构建新发展格局的窗口、推动高水平开放的平台、全球共享的国际公共产品。今年，“进博会走进地方”与“跨国公司地方”强强联手，助力打造“投资中国”品牌，首场活动在重庆举办。希望各位跨国公司企业家实地考察调研，在重庆发掘更多商机，落地更多项目。希望重庆充分展示特色优势，为加快建设内陆开放高地，打造国家重要先进制造业中心，培育建设国际消费中心城市凝聚更多合力。商务部将做好“媒人”、当好“客服”，让资源

对接更加高效，推动重庆与广大客商合作共赢。

推介会上，市商务委、有关区县、开放平台作了主题推介，进博会参展商代表作了发言。会前，胡衡华还集体会见了“进博会走进重庆”活动企业代表。

据了解，本次活动以“深化引进来、服务双循环”为主题，将举办外资企业圆桌会、专题产业对接会、现场考察等活动。麦德龙、三星电子、美敦力等100多家进博会参展商、跨国公司、投促机构负责人参加。

大足区委书记陈一清在棠香街道、龙岗街道调研时强调

坚持党建引领 强化数字赋能 不断提升基层治理体系和治理能力现代化水平

全区上下要纵深推进城市更新和城市治理协同发展，下足绣花功夫，补短板、强弱项，让精细化治理深度嵌入文明城区创建全过程，让城市发展成果更多更公平惠及广大人民群众，实现“文明花开满城芳”，全方位提升人民群众的获得感、幸福感、安全感和认同感。

基层治理一头连着经济社会发展，一头连着千家万户冷暖，“小治理”关乎“大平安”。陈一清来到龙岗街道基层治理指挥中心，现场了解以党建为统领，找准治理“小切口”，强化多跨协同，加快打造“一中心四板块

一网格”基层智治体系的情况。他指出，全区各级各部门要坚持党建引领、强化数字赋能、突出实战实效，要厚植人民情怀、秉承民呼我为、着眼长治久安，紧扣“全生命周期”，聚焦解决群众的急难愁盼，练就为民服务的过硬本领，加快构建基层治理新格局，形成更多具有大足辨识度、全市影响力的基层治理标志性成果。

最美人间四月天。棠香街道“棠香人家”景区内青山衔落日、海棠绕村庄、春水满池塘，好一幅和美乡村的画卷。陈一清先后前

往和平村、惜字阁村，实地调研高标准农田改造、乡村振兴、农文旅融合发展等工作。他指出，要用好用活“千万工程”经验这把“金钥匙”，充分发挥群众主体作用，借助比较优势，加快推进数字乡村建设，促进各类要素高效集聚，不断提升乡村建设面貌，乡村产业发展、乡村治理水平，绘就“望得见山、看得见水、记得住乡愁”的诗意栖居幸福图景，真正将“美丽资源”转化为“美丽经济”，实现“生态美、产业兴、百姓富”的有机统一。

大足区级相关部门、镇街负责人参加调研。

大足区委书记陈一清在国梁镇、回龙镇调研时强调

不断拓宽乡村振兴新路子 努力实现“乡村让人们更向往”

做优品牌，带动更多群众增收致富。

来到回龙镇新时代文明实践所，这里正在开展“我们的节日·清明”活动，以本土抗美援朝英雄杨国良烈士为原型打造的精品舞台剧《高粱红了》在实景村落剧场上演。陈一清指出，要以文化振兴激发乡村发展活力，围绕“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”使命任务，深入挖掘红色资源，广泛开展主题鲜明、内容丰富、老百姓喜闻乐见的文明实践活动，在活动形式、内容等方面不断创新提升，努力把新时代文明实践所变成宣传群众、教育群众、引领群众、服务群众的坚强阵地。

调研中，陈一清强调，要以产业振兴带动

乡村全面振兴，培育壮大生态特色产业，加强农业品牌建设，强化农业科技支撑，不断做优特色、做大链条、做精产品、做靓品牌。要坚持农文旅融合发展，深入挖掘自然资源、文化资源，大力发展休闲采摘、精品民宿、观光度假等业态，形成以旅促农、以农促旅、文旅融合、城乡互动的乡村发展新格局。要抓实“5513”创新举措，深入推进农村“五合一”综合改革，扎实开展“五星村庄”评选，加快推广一套农房建设规范导则，深入实施农村人居环境整治提升、“小鎮焕新”“岸上能看景、下河能游泳”三项五年行动计划，加快打造宜居宜业和美乡村。

调研途中，陈一清还暗访检查了森林防

火工作。在国梁镇三凤村森林防火检查站，陈一清仔细察看森林防火措施落实情况，详细询问防火知识宣传、人员值班值守、应急预案准备等情况。他强调，随着天气转暖，清明、“五一”假期临近，农事、祭祀、民俗、旅游等用火将显著增多，森林防火工作进入高压期。要树牢底线思维，坚决克服麻痹思想、侥幸心理，扎实抓好监测预警、火源管控、隐患排查、应急预案、文明劝导等工作，始终保持临战状态，严防死守、严阵以待，体系化加强防火措施，切实守好林头、看好山头、管好坟头，防患于未“燃”，全力保护好人民群众生命财产安全。

大足区级有关部门、镇街负责人参加。

同期受孕、产仔、销售；整体效益提高20%—30%…… 大足黑山羊实现“批次化生产”



大足黑山羊不仅实现了规模化养殖，还实现了“批次化生产”。4月2日，国家大足黑山羊保种场内，大足

新渝报讯(记者 陈龙/文 黄舒/图)羊产业的发展瓶颈就是山羊生得少，且很难实现标准化生产。4月2日，记者从国家大足黑山羊保种场获悉，大足区与西南大学动物医学院合作，利用批次化生产管理技术，让大足黑山羊同期受孕、同批次产仔，最后再同批次上市销售，填补了大足黑山羊不能标准化、批次化生产的空白。

批次化生产管理技术的主要核心是使母羊群同期发情、集中输精，实现羔羊批次化生产的高效繁殖技术，能使种公羊利用率提高500%，母羊受孕率增加至90%，繁殖率提高15%。记者在国家大足黑山羊保种场的羊圈里看到，工人们将采集的种公羊精液，利用腹腔镜集中注射到已经发情的母羊体内，让同批次发情母羊同时受孕。

“几个月以后，这批母羊会同时产仔。”市草食牲畜产业技术体系渝西肉羊综合试验站站长、西南大学副教授韩燕国介绍说，该项技术受孕率高，同期产仔多，生产快，降低了种公羊的饲养成本，使种公羊的作用最大化。还能

满足市场对大足黑山羊大批量上市的需求。

他举例说，以前，一个200只左右的大足黑山羊种群，需要60只种公羊进行繁育。此项技术的推广运用，只需要保留十几只，甚至几只种公羊。且整体养殖效益还能提高20%—30%，不仅能帮助养殖户增收，还为大足黑山羊种质资源的保护和利用起到了积极作用。

农业种质资源是国家战略性资源，事关种业振兴全局。批次化生产管理技术的运用，是大足区保护黑山羊种质资源的一个缩影。从2003年发现大足黑山羊种群开始，大足区便开始了长达20年的保种行动。

保种区、建保种场、构建三级保种繁育体系、编制大足黑山羊等级评定标准……保种选育工作成为大足黑山羊产业发展的重中之重。

国家大足黑山羊保种场负责人黄德利介绍说，2023年，通过保种选育，大足黑山羊种群数量已达到7.5万只。大足黑山羊存栏19.66万只，出栏25.29万只。未来还将通过新品系培育、保种场建设等措施，使种羊数量在2025年达到10万只。